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Simplification des fonctions

Exercice N°1 : Simplifier les équations suivantes :

F, —ab+c+c.(a—+ b)
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F, ={(a+b+clia—+b-+c)+ab+b.ec

Exercice N°2 : Etablir les tables de vérité des fonctions suivantes, puis les écrire sous les

deux formes canoniques :

I =T+ +X2
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+ Premiére forme canomique
R=XTZ+XTZ+XVZ+XYZ
+ Seconde forme canonigque

F= (Y47 Z) (X +T+Z) X +T +Z)(X +T+2)

1 B=X+YZ+TZIT
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* Premuére forme canonique
B=XTEZT+XFZT+XTZT+ XY ZT+ XV EZT+XTZT+XFT ZT+XYZT+XFZT+
XYIT+X¥ZIT

* Seconde forme canomque

B=(X+F+Z4THX+F+Z+ (X +F+Z+TUX+T +Z+ DX +T+Z+7)

3. B=(X+F)(T+F+D)
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* Premiére forme canonique
E=XTZ+XFZ+XTZ+XFZ+XFZ
* Seconde forme canonique

E=(X+T+Z X +T+ I T+F+2)
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4 E=(X+INX+T+DIZ
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* Premiére forme canonique
F,=XFZT+XFZT+XTZT
* Seconde forme canonigue

Bym (X4 T+ Z+THX+T+ Z+ T X+ T+ T + X+ T+ T+ TU X+ T+ Z+ THY T+ T+ U X =T+ Z+T)
(T +F+ 2+ X+ T+ Z+ T+ T+ T+ T T+ T+ T+ T X s T+ T+ DX+ T +T+T)
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5. E=(XT+XTHZ+(XT + 732 6 F=X+IZ
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* Premiére forme canonique * Premiere forme canonigue
BE=XTZ+X¥Z+XTZ+X12Z F=XTZ+XTZ+XYZ+XV¥Z+X¥Z
* Seconde forme canomique * Seconde forme canonigue
B=(X4F+ I X +T+ZHX 4+T+ZNT+T +2) E o (T+T+I)T+T+INT+T+2)
7. E=XTZ+XTZ+XTI+X¥Z+ X7 8 R=(X4F4+Z)T 4T+ X+T+INX+T+ZHT+T+E)
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* Premigre forme canomigque © c'est la forme de lénonce. * Premiére forme canonigue
BE=XYZ+XYZ+XTZ+X¥YZ+XYZ F=XTZ+XTZ+X¥Z
* Seconde forme canomique # Seconde forme canomque : c'est la forme de 'enonce.
F=(X+7+ )X +T +ZINX+T +Z) B =(F+F+E X+ + 2T+ + X +T + 20X +T+ D)

Exercice N°3 : Complémenter les expressions suivantes (sans simplification) :

I F=XY+XY+XY 4 FEy=XVZT+XYT+XZ+(Z+T)(XY +2)
2 Fp=X(YZ+YZ)+XYZ+XYZ 3 R=XV+ZT+XY+ZT

Solution :
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1. HF=(X+FN X +F N X +F)
2 B =X +(F+ZNF¥ +ZINX +FY + ZNX +F+Z)
3. BR=(X +F¥FNZ+THX +FIZ+1T)
4 B =(X+F+Z +THX+F +THX +ZWZT +(X +F)Z)

Exercice N°4 : Ecrire sous la premiére forme canonique les fonctions définies par les
propositions suivantes :

1. f{4,8,C)=1 si et seulement si aucune des variables 4, B,  ne prend la valeur 1
2. f{A4,B,C) =1 si et seulement si au plus une des vanables 4, B, C prend la valeur 0
3. f{4,8,C) =1 si et seulement si1 exactement une des variables 4, B,  prend la valeur 1
4. f{ 4, B,C)=1 si et seulement si au moins ['une des vanables 4, B, C prend la valeur 0
5. f(A4,B.C) =1 siet seulement s1 exactement deux des variables 4, B, C prennent la valeur 1
6. {4, 8,C)=1 siet seulement si au moins deux des vanables 4, B, C prennent la valeur 0
7. f{ 4, 8,C) =1 si et seulement si les varnables 4, B, C prennent la valeur 1
Solution :

Utiliser les combinaisons des wvariables pour lesquelles £= 1.
1.

2.

£(A,
£
£
£ A
f(A.
f(A.

£( A,

B.C)=A4ABC

B.C)= ABC+ ABC+ ABC + ABC

B.C)= ABC+ 4 BC + AB C

BC)=ABC+ ABC+ ABC+ ABC+ ABC + ABC+ ABC
B.C)=ABC+ ABC+ ABC

BC)=ABC+ ABC+ ABC+ ABC

B.C)= ABC
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Exercice N° 5 :

Trouvez les équations des tables de vénité de §. T et U avec les vaniables A, B. C et I :

A B C D 5 T L)
0 0 o o 0 1 0
0 0 o 1 0 1 1
0 0 1 0 0 0 1
0 0 1 1 0 1 1
4] 1 o 0 0 0] 4]
] 1 0 1 1 1 1
] 1 1 [ 1 1 ]
0 1 1 1 1 1 0
1 0 0 O 0 ) 0
1 0 0 1 1 1 1
1 0 1 0 0 1 1
1 0 1 1 1 1 1
1 1 0 0 0 1 ]
1 1 o 1 0 1 1
1 1 1 O 1 1 0
1 1 1 1 1 1 o]

Exercice N° 6 : Démontrer les relations suivantes

1. AT = ACT» = BI>»— AR + B=FJI>»

Z. oA 4+ B A4+ W E Oy = {4 4+ BI(_4 4+ )
B AR - B =0 _4 + 5 W F 4+

A A + 4B — A + 45

S, o = BW A +— = {4 + F WA + < )

Solution :

1. 4B+ ACD + BD = AR + ACD(B+B)+BD=AB + ABCD + ABCD+EBD
1
=AB(1+CD)+ BD(1+ AC)}= 4B +BD
- -

I

(A+BNA+ CUB+ ) =(A+ B(A+ CHB+C+HAA) = (A+ B)(A+ CHB+ C+ANB+ C + A)
=0

—(T+B+0.CNA+C+0.B) = (2 +BHA+O)
=0 =0
3. AB+BC = AB(1+C)+BC(1+ 4) = AB+ BC + ABC+ ABC = AB+ BC+ AC
— =
B+ BB +BC+ AC=(A+B)B+(A+B)C =({4+ BB+ C)
=0

I
e

4 AB + AB = AB. B={Z+B}{A+B]=éé—j_—ﬂi— _E=A_B+z§
=0 o
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